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NÁZEV ÚLOHY: PERVITIN JMÉNO:   

Správným řešením celé úlohy lze získat maximálně 12 bodů.  

VÝCHOZÍ TEXT:

Tajemství nacistických vojáků: Pomáhali si pervitinem!
V torně nacistického vojáka za druhé světové války nechyběla kromě obvyklé výbavy tuba s tablet-
kami pervitinu. Příslušníci wehrmachtu především na východní frontě, ale i v Belgii, v Nizozem-
sku a ve Francii, jich spotřebovali v letech 1939 až 1945 více než 200 milionů!

„Díky pervitinu se vojákům zvyšuje sebevědomí, koncentrace a  ochota riskovat, přičemž současně 
snižuje citlivost na bolest, hlad a žízeň, stejně jako snížení potřeby spánku,“ hlásí svým nadřízeným 
vojenský lékař a ředitel Ústavu pro psychologii na Akademii vojenského zdravotnictví Otto Ranke 
(1899–1959), který použití pervitinu v armádě prosadil poté, co jeho účinky nejprve otestoval na 
90 univerzitních studentech. Jako první dostávají pervitin řidiči při invazi do Polska 1. září 1939. 
Německé tanky rychle pronikají na polské území, německé letectvo bombarduje polská města. Tan-
ky a kolony jedou dnem i nocí. Polská obrana se hroutí a poslední polské jednotky se vzdávají již 
5. října. Této rychlosti by nacistická armáda bez stovek tisíc nadrogovaných vojáků patrně nedo-
sáhla.

Recept na ruskou zimu
Po úspěchu v Polsku se pervitin osvědčuje i při invazi do Nizozemska na začátku května roku 1940, 
ale jeho největší chvíle a  největší nasazení přichází při operaci Barbarossa, invazi do Sovětské-
ho svazu, kterou německá armáda zahájila 22. června 1941. Na východní frontě přicházejí lékaři 
i s novým využitím pervitinu. V lednu 1942, kdy čelí němečtí vojáci, obklíčení Rudou armádou, 
teplotám až minus 30 stupňů Celsia, začínají experimentovat s  injekčním podáváním pervitinu, 
které mělo vojákům umožnit lépe snášet chlad při nedostatku teplého zimního oblečení. A pervitin 
je pro německou armádu dostupnější než teplé prádlo, kabáty, boty nebo zimní čepice. Nikdo při-
tom nepřemýšlí nad možnými následky a nebezpečím závislosti. Naopak velení armády se nespo-
kojuje pouze s pervitinem, ale touží po ještě účinnější zbrani.

Kokain do první linie
Nacističtí lékaři proto vyvíjejí novou drogu, založenou na kokainu, která má být určena pro vojá-
ky v první linii. „Byla to Hitlerova poslední tajná zbraň, která měla zvrátit výsledek války a přinést 
Německu vítězství,“ říká německý kriminalista Wolf Kemper, který je jedním z autorů studie o zne-
užívání drog v německé nacistické armádě. Cílem drogy označované jako D-IX je přetvořit obyčej-
né vojáky v nemyslící nadlidsky silné supervojáky.

Anděl smrti a jeho pokusy
Svými nelidskými pokusy na vězních proslul nejvíce doktor Josef Mengele (1911–1979) přezdívaný 
„Todesengel“ (Anděl smrti). Od května 1943 působil 21 měsíců v koncentračním táboře Osvětim-
-Březinka, kde osobně poslal do plynové komory přes 400 000 vězňů. Mezi pseudovědecké poku-
sy, které Mengele prováděl, patřily například pokusy na dvojčatech. Minimálně v jednom případě 
se pokusil uměle spojit dvojčata sešitím jejich tepen dohromady. Při pokusech se změnami bar-
vy duhovky vstřikoval dětem chemikálie přímo do očí. Experimentoval s různými amputacemi, 
ženám bez umrtvení vyřezával dělohy nebo kusy žaludku. Ti, co přežili, byli záhy zavražděni kvůli 
pitvě, nebo rovnou pitváni zaživa.
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